

在锦绣太原“City walk”④



诗意汾河 川容如画

4月的太原，春意盎然，鸟语花香，生机勃勃。此时，来这座城市游玩，怎能不去“诗意汾河”打卡。一条汾河，贯穿一座城，假日里，约三五好友，或徒步、或骑行、或自驾，一起沉浸式感受“玉带”穿城的美。



图为雁丘园景观。王韵菲 摄

雁丘园：一园诗情照古今

驾车行驶在滨河东路，一路向北，大约30分钟，在滨河东路西侧，古色古香的好问楼映入眼帘。檐直角弯，远看楼顶横檐下挂一匾，上书“北方文雄”，近观一楼的门楣上，写有“千古一问”。这里便是文化主题公园——雁丘园。

沿好问楼北侧的石阶而下，对面竖立着一块巨石，镌刻着《摸鱼儿·雁丘词》。“问世间情是何物，直教生死相许……”不少游客驻足诵读，合影留念。巨石上栩栩如生的双雁雕塑诠释了《雁丘词》的艺术魅力。好问楼、双雁雕塑，两景虽隔数10米远，却遥相呼应。

在好问楼南北两侧，各有一段蜿蜒曲折的长廊，长廊名为“诗词廊”。漫步长廊，有人眺望、有人歇息、有人拍照、有人吟诗……与层云、群山、汾水对望，仿佛走入诗人的阙词里，

一步一景一画卷，随手一拍皆美景。

过长廊，下到滨河自行车道上，骑行热爱者飞驰而过，欢畅呼吸。沿自行车道边，北有“双飞亭”，亭楼两柱写有“一声惊晚笛，数点入秋云。”，松柏、樱花围绕亭旁；南有“只影轩”，其名字取自于元好问的《雁丘词》中的“只影向谁去”，诗情画意。此外，还有“狂歌亭”“千山亭”，分别建在爱心池南北两侧，心心相印。

站在好问楼正对面的绿地上，环望四周，不难发现，原来园中的建筑群寓意深远。好问楼与双雁雕塑及戏台，如同大雁之身首；其南北两侧的诗词廊，如大雁展翅，直欲腾空而起。

在这里，历史、人文、自然与情感巧妙相融。来这里，可感受诗情画意的春天。

高速“误入歧途” 交警教你咋办

本报讯（记者 张晋峰 通讯员 韩飞）高速公路逆行是非常危险的交通违法行为，非常容易引发事故。那么，如果在高速公路逆行，该如何正确处置？4月27日，山西高速交警四支队通报了一起近期发生的典型案例，向大家发出提示。

近日，一辆小轿车在青兰高速一隧道内逆行，并与一辆正常行驶的面包车相撞，所幸没有造成人员受伤。民警赶到现场调查后得知，女司机郭某驶上高速公路后，稀里糊涂地走错了路，当发

现前进方向不对时，已处于逆行状态。虽然很害怕，但她依然硬着头皮往前开，直到发生事故。最终，民警认定郭某负事故的全部责任，并对其作出罚款200元、记12分的处罚。

那么一旦发现自己在高速公路处于逆行状态，该如何处置呢？交警提示大家，要立即将车停靠至应急车道，打开双闪灯，并在来车方向150米外设置警示牌。车上人员要马上撤离到护栏外的安全地带，并第一时间报警，等待救援。



图为湿地景观。

王韵菲 摄

湿地公园：漫步其中享生活

从雁丘园出发，一路南下，大约10分钟车程，滨河东路胜利桥北，便是天然氧吧汾河湿地公园。

汾河湿地公园按照湿地的特性，追求自然、生态平衡、现代城市中的野趣，努力恢复城市局部自然生物的多样性，以实现城市生态系统的良性发展。

进入湿地，迎客亭成为这里的第一景点。亭前开阔、平整，周围柳树环绕，鸟语花香，为游客提供了一个怡人的休闲空间。

沿着河畔散步，不多时，来到占地面积7000平方米的芳草渡广场，高大乔木、四季鲜花，形成天然半围合的、亲近自然的休息空间，赏景、拍照，很惬意。

这里还有三亩塘、芦苇荡、金沙滩、悬壶等景点。位于芳草渡广场北侧的悬壶，400公斤的黑色悬壶格外显眼，一股流水从壶口倾泻而下，源源不绝，在阳光的映衬下，飞溅的水珠晶莹剔透，落在脸上、身上、手上，清凉舒服，惹

得游客纷纷驻足观赏。

芳草、浅滩、野鸭，还有碧水、蓝天和芦苇……沿汾河边漫步，远观，这里绿围水、水环岛，郁郁葱葱一派蓬勃生机；近看，芦苇在水中摇曳，一群群野鸭开心畅游，风景如画，尽收眼底，让人心旷神怡。

如果累了，不妨远离繁忙、喧嚣的都市生活，约三五好友，来这里亲近自然、回归自然，放松心情，换种方式感受不一样的美好。

碧水沙滩：亲子休闲欢乐多

沿滨河东路继续南下，距汾河湿地公园约5公里，就是亲子共享欢乐时光的好地方——碧水沙滩。

碧水沙滩是一处融浓厚的现代生活气息与内涵深刻的历史典故于一体的景点。蓄水池一侧，是人工铺设的大面积沙滩，沙滩中的母子情雕塑突出了汾河母亲河的主题。不规则式广场上，有一处与汾河在太原流向相似的微缩水景，水景首端三块天然石与一棋盘石有机组合，寓意了“三贤论学”的历史典故，象征山西籍历史名人顾炎武、傅山、闻若璩端坐在棋盘前谈论纵横。

溪水、卵石、水鸟雕塑与沙滩共同构筑了一个情趣盎然、生动活泼的景色空间。

午后的阳光，和煦温暖，人们陆陆续续来到碧水沙滩。孩子们叫着、笑着、欢呼着，在沙滩上尽情玩耍，有的拎着心爱的小水桶，往返于沙滩与水池间；有的则专注于挖沙搭桥建城堡，一铲接一铲地在沙滩上打造心中的城堡；有的则拿着水枪开心地嬉戏打闹。大人们或在一旁悠闲聊天，或是用镜头记录下孩子美好的童年时光。不一会儿，沙滩被孩子们占领，仿佛置身于

海滨沙滩，尽享“临海”戏水、回归自然的无穷乐趣。

一条河扮靓一座城，一条河幸福一城人。沿汾河，东岸，有“雁丘”“碧水沙滩”“日台”“七亭”“渡口”“画舫”“汾河晚渡”众景点；西岸，有“晋汾古韵”“梨园余音”“五环生辉”广场……锦绣水韵，百里画卷，尽在汾河两岸。

记者 刘涛



扫码看视频

发生轻微事故 优先“视频快处”

本报讯（记者 杨沫 通讯员 郭红元）5月1日至5日，全省公安交管部门同步启动“11市道路交通事故远程视频快处+143个道路交通事故快处快赔服务站点”，切实提高“五一”假期轻微道路交通事故处理效率，缩短当事人等待时间及因事故引发的交通拥堵时间。

据了解，我省道路交通事故远程视频快处功能已基本覆盖11地市。事故当事人可通过使用手机“交管12123”App中的“事故视频

快处”模块，与坐席人员视频互动，并在其指导下远程固定现场证据并完成调查取证，后台民警定责处理后，直接将电子版事故认定书推送给至当事人“交管12123”App内，完成事故处理。

“五一”假期，我省增设28处高速公路快处快赔假日服务站与11市115处常设道路交通事故快处快赔服务中心，一同为交通事故当事人提供服务。